

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:
Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:
BELEZNAV LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**
Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér.
ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:
Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

Háziipari kiállítás.

Nemcsak gazdasági és háziipari, hanem iparművészeti szempontból is fontos jelenséggel volt alkalmunk találkozni a hét folyamán városunk iskolai oktatása terén.

Vasárnap és hétfőn tartották meg a helybeli gazdasági iskolában a földművelésügyi kormány által támogatott szalma, hánacs, raffia és gyékényfonó tanfolyam bezárását egy olyan háziipari kiállítás keretében, mely nem csak hogy fölülmulta az eddigi, 8 éven át a közönségünk elé tárt ily irányú kiállításokat, de élénk biznyságul is szolgált arra, hogy ezen háziipari intézményünknek van jogosultsága és a népművelés terén a szép és praktikus érzék fejlesztésére van feltétlen hivatása.

A 8 évtel ezelőtt itt bevezetett háziipari oktatás — fejlődő irányzatát tekintve, ma már nem felesleges, hanem egyik fontos és hasznos ága a gazdasági kultusznak, mely a népművelés terén a szép és hasznos női foglalkozás kiterjesztésével szerzett és szerez ma már magának jogosultságot.

Az évi beszámoló tapasztalatai nyomán belátta ezt már a közoktatásügyi és földművelési kormány és mindinkább fejleszteni akarja ezen háziipari intézményt. A kormányok e téren való áldozatkészsége azután természetesen eléggé honorálva van a fényes eredmények által.

Ha máshol nem is, de városunkban egész biznysággal és önérettel állíthatjuk, hogy a szalma, hánacs stb-fonó háziipari oktatással foglalkozó tanerőink fényesen beváltották kötelességeiket akkor, amidőn olyan

kiállítást tártak a közönség elé, melyről nem csak a laikusnak, de a szakértőknek is a legmegnyugtatóbb lehet a véleménye.

Az igaz, hogy közönségünk következetes közönye, mint sok más szép és praktikus jelenséggel szemben, itt is rikitóan megnyilvánult. Múltán sajnálhatják tehát azok, kik nem vettek fáradságot maguknak ezen háziipari bemutatás megsejmlélésére. Azok pedig, akik megtekintették, csak az elragadtatás hangján szólhatnak róla.

A mindkét nembeli tanulók és felnőttek kiállításra szánt produktumai, — mint lapunk előző számában jelezttük — a Kossuth-utcai gazdasági ismétlő iskola két tantermében voltak festői dekorálással, izléses rendben minőség és faj szerént kiállítva.

A közép nagyteremben a női kézimunkák, szalma, raffia, hánacs és gyékényből készült háziipari művek: kalapok, kosarak gazdasági és luxus tárgyak, virágállványok, bútorok voltak a falon- és állványokon továbbá külön „Bazár“ feliratú elkerített részen, míg a férfi tanítványok kézművei: kosarak, seprők, kasok s más vesszőfonásuak voltak rendben és a helyszíke miatt halomra raktározva.

Női kézimunka volt összesen 722 darab és férfi kézimunka 582 darab kiállítva. A nők közül legtöbb darabot állítottak ki: Vásárhelyi Istvánné 108, Hajós Gizella 103, Nagy Bella (gazdasági szaktanitónő) 64, Csik Teréz 47, Skultethy Bertalané 31, Telek Erzsébet 30, Almásy Katinka és Gál Irén 28-28, és Szívós Erzsébet 25 darabot. A legkezedtelgesebb tanítványok is mind többet állítottak ki 10-nél. A férfi tanítványok közül legtöbbet állítottak ki: Csajbók Sándor 59, Szabó István 42, Badari László 41, Bató Kálmán 34, Ézsias

István 32, Kisnémet Dávid 31, Vas János és Fekete Szabó István 28-28, Besenyi József és Fejes Sándor 24-24 darabot.

A női kézimunkák között vannak művészeti kivitelű tárgyak, de vannak praktikus gazdasági tárgyak, mint például: kenyér- és komlóskasok gyönyörű és tartós fonással szalmából, hánacsból és raffiából; kézi, falikosarak üvegfonások.

A munkák precizitása és minősége azt látszik igazolni, hogy a szaktanitónő Szokolay Ziza kisasszony s általában a gazdasági iskola tanerői kiváló nagysúlyt fektettek a kézimunka kiképzés s a kivitel tökéletességére.

Láttunk már Jászberényben 8 év leforgása alatt ezen háziipari művelés terén szebbnél-szebb kiállításokat, de a legutóbbi szépség és tökéletességre nézve egyik sem közelítette meg.

Fennebb említettük, hogy a remek kiállításnak kevés látogatója volt. Okául ennek nagy részt a kiállítás helyének távoltságát adják. Lehetőségesnek tartjuk ezt a csupán kíváncsiságból érdeklődők részéről, de a gazda közönség s a kultura iránt foglalkozással bíró műveltség részéről, bizony csak indolenciának kell tekintenünk.

A kiállítást kedden feloszlatták. A künjárt csekélyszámú érdeklődő közönség látott és vásárolt is valamit a kiállított csinos tárgyakból s noha talán nem a vétel szándékával ment oda, az izléses kínálatnak nem állhatott ellent.

Ez a körülmény önkéntelenül is arra a propozícióra indít bennünket, hogy ezen háziipari tanfolyam második részében több óra terjedőleg kellene állandosítani a bazárral egybekötött kiállítást, melynek létezése esetében a kínálatra festői és izléses rendben kiállított tárgyak egy arra alkalmas helyen feltétlenül meghoznák a kívánt keresletet is. S így természetesen helyes üzleti berendezkedéssel

nemcsak eszményi, de — a mi a tanítványok munkakedvét még is ambicionálja — anyagi tekintetben is meglenne úgy az oktatás ügyében áldozatot hozó állam kincstár, mint a foglalkozók számára a kívánatos eredmény.

Ezt ajánljuk megszívlelésül a tantesületi vezetőségnek figyelmébe.

Mandátum átadás. Dr. Almásy László a szentendrei kerület országgyűlési képviselője számára szombaton adja át egy nagyobb szabású pest megyei küldöttség a mandátumot. A küldöttség élén Pest-vármegye főispánja: gróf Ráday Gedeon is meg fog jelenni és mint hírlík csatlakozni fog hozzánk Horthy Szabolcs Jásznagykun-Szolnok vármegye főispánja is. A 60 tagú deputáció a szombat délutáni fél 6 órai vonaton érkezik a jászberényi vasuti állomásra, honnan kocsikon hajtának a képviselő jákóháalmi kastélyába. Itt a mandátum átadása után Dr. Almásy lakomát rendez vendégei tiszteletére.

Közegészségügyi bizottsági ülés. A város közegészségügyi bizottsága kedden délután tartott ülésében tárgyalta Dr. Szombathy István elnöklété alatt a 4 ik gyógyszerár felállítására iránt beadott kérelmet. A bizottság a tekintetbeni javaslatát az illetékes törvényes hatóságához fogja benyújtani.

Panaszokról.

Irta: Szabó János.

Van-e ember, aki jelen korunkban panasz nélkül volna? Sem most nincs, sem nem volt. Panasz, sópánkodás, óhaj, vágy, irigység, bosszu, harag, no meg kereskedésből áll jelen életünk. Sok remény, sok csalódás kísér bennünket árnyunkkal egyaránt. Panasz, elégedetlenség tullepi a határt sok esetben, s tart a szélesíves árral. Panaszkodtam és szomorítottam magam is a méregdrága megélhetés miatt, ami sok esetben ok nélkül idéztetik elő. De hát kinek is nem jönne ajkára a jelen körülmények között panasz? Erős panaszos hangokat hallottam a jászberényi helypénz felemeléséről. Nincs igaza a panaszkodónak abban a tekintetben, hogy a városi magisztrátust okolja e végett. Nem ők a hibások. Hibások vagyunk mi első sorban, akik szemére lobbantjuk a városi magisztrátusnak azon szégyenletes állapotot, hogy a piacterünk nincs köveze. Pénz kell ehhez!

A városi magisztrátus csak okosan és bölcsen cselekszik, amidőn arra határozta el magát, hogy kövezet. Dicsérem belátását. De hogy a piaci helypénz fel-

emelésével kellett avagy kellene azt végrehajtani, más a kérdés más a felelet.

Jelen körülmények folytán némileg azt mondhatjuk, hogy igen, mert hát a várost egyesek nem engedik oly iparszerű vállalathoz avagy ennek létrehozásához jutni, amelynek jövedelméből mindezeket a város végrehajthatná. Tehát egyesek élnek vétőjoggal, az intelligens és haladni vágyók pedig szorongatják, korholják a magisztrátust.

Belátható, hogy a városi magisztrátus ebben hibátlan. Mi polgárok vagyunk a hibások. Önerdek- és közös érdeknek a harcat éljük. Mindezekből egy időre vesztés fél a nagyközönség De hát fordítsuk meg a dolgokat. Győzzön a közérdek! Egy városi téglagyár mint iparszerű vállalat nem ártthat ugyebár egy magánvállalatnak sem? Kifejtettem, — emlékezhetek rá. Egy közraktári intézményt — hogy a városnak hasznára legyen — elképzelhetünk-e községi takarékpénztár nélkül? Nem állunk-e ez ellen is? Sokszor irtam mindkettőről. Meg van győződve városi magisztrátusunk ennek hasznosságáról, meg annak nagy hasznát hozásáról a közjóra. A közterhek viselésének megkönnyebítésénél miért akadályoztatnak meg mindezek egyesek magánérdekeinek okából? Avagy amidőn egy város eléljáróságának lelkében a haladás iránti érzék meg akar nyilatkozni és hasznos tetterőre akar lépni, csak azért nem engedjük, mert hát a közvagyonosodását és haladását óhajtja a népnek, a városnak? Nem azért állunk síkra egy községi takarékpénztár létesítésében, mintha nem volna jászberény városának takarékpénztára. Nem, hanem azért, mert a társadalomra nézve mindazon hasznos intézmények látomás napvilágot azáltal, amiket nagy számban levő takarékpénztáraink meg nem tettek, sem megtenni nem hajlandók. Hisz részletesen kifejtettem, hogy mi egy közraktári intézménnyel a város javára évente 30—40 ezer korona tiszta bevétellel tudnánk dolgozni. Állításomat állom és állni fogom, de csak az esetben, ha nekünk a nagykáta vasutat kiépítették. Itt lesz azon biztos haszon, amit kereskedelmileg mi magunknak a közjó, a város haladására el tudunk érni.

Minden évünk, amely fölöttünk csak úgy üresen elmúlik, százezrekbe kerül. Visszatérve a főtér kikövezésére, kissé várnunk kellett volna még a piaci helypénz felemelésével, mert hát a vidék kereskedelmi forgalmát könnyen más városokba, más helységbe teszi át, ami könnyen megtörténik, amit aztán megérez első sorban iparnok és kereskedelmünk, aminek hanyatlását ma már úgy is nagyon sinylik mindezen ágakkal foglalkozók. De hát minek is most, amidőn oly nagy drágaság van még ezzel is magunkat megadóztatni? Vétünk első sorban kereskedelmi forgalmunk ellen, midőn a helytét, hogy azt növelnénk — csökkentjük. Ha már elszenvetünk szégyenletes állapotainkat azon időtől, amióta Jászberény városa meg van, — hogy nem lett köveze — szenvedjünk már egy néhány hónapot, amíg az akadékoskodók kényük-kedvük szerint kijátják

magukat. Ahhoz ugyan sok tudomány nem kell, hogy bárki is a haladás ellen akadályt gördítsen, sem ahhoz, hogy az adott emeljük, de már ahhoz, hogy oly intézményeket állítsanak fel, amelyek minden tekintetben a város jövedelmi forrását gyarapítsák a nélkül, hogy bármely adónon is emeltetnék, amelyek által megtérüljön a befektetett tőke is, ide bizony körültekintetés és számitás kívántatik. Városunk magisztrátusa tehát csak kényszerhelyzetnek engedett akkor, amidőn a piaci helypénz felemelését elhatározta, mert hát látja a szükségét annak, hogy jövedelmet kell beszédnie haladásához mérten, ha azon általa jövedelmi forrásnak számít intézmények létesítésének a melyre számitott és számit egyes városi képviselő tagok ellent állnak.

A maradásig vagy a haladás közl ez utóbbinak kell győznie! E győzelmünk kivívásának alapján nem lehetnek mások, mint a vasuti hálózatunknak kiépítése, egy városi téglagyár, egy városi takarékpénztárral összekapcsolt városi közraktári intézmény mind csak olyanok, amelyeknek jövedelmei az általános haladásához nagyban hozzájárulhatnak.

Hangverseny.

— A Jász Ujság tudósítása. —

A kir. főgimnázium hangversenye — sok évi tapasztalat szerint itélve — mindig egy váruvart kedves mozzanata társadalmi életünknek, mert a „diák koncert” mindig elmaradhatlan mikor a deáksg nehéz erős évi munkálkodásának vége felé közeledik.

A kétszeres, sőt többszörös öröm kifejezésében azután a minden oldalról jövő animó következetesen a legkiválóbb sikert mutatja be a ciletáns előadásaink és hangversenyeink sorában.

A város közönségének színe-java részt vesz itti derős kedélylyel, a szép és magasztos cél iránt való kitörő lelkesedéssel. Most sem történt másképen. Meg is érdemelték a művészek és szereplők egyaránt, mert derekasan reá szolgáltak arra, amivel fáradságukat jutalmazunk kedves kötelesség volt.

A hangversenyről szóló tudósításunk a következő:

A helybeli m. kir. állami főgimnázium f. hó. 5 én d. u. 5 órakor tartotta meg az ifjusági segítő egyesülete javára rendezett fényes hangversenyt a „Lehel” szálló emeleti nagytermében, nagyszámú intelligens közönség előtt. A hangverseny igazán művészi értékét a kibocsájtott műsört illetve a szereplők nevei előre is biztosították s így teljes elismeréssel kell adóznunk kivétel nélkül, a szereplőknek. Farkas Náudorné Del Oro Camilla mindannyiszor megújrázott fényesen művészi hegedűjátéka ép oly frenetikus tapsokra ragadta az egészközönséget mint a Tarnay Klárka bájosan elcsevegett szavalata vagy az igazán bravúrosan előadott férfi négyes kar énekszámai, a miket Békési Gyula, Kertész Károly, Dr. Hainzl Artur, Simonyi Gyula, Pál Gyula, Nagy László és Varga István adtak elő különösen nagy hatást keltve Kreutzer: Éji szállás Granadában című dalművéből vett

"Esti ima," előadásával. Hajtai főgimnázium tanárák az egyes zeneszámoknál teljesített, ismert mesteri zongorakíséretéről, mint mindig, úgy ezúttal is a legnagyobb elismeréssel kell szólnunk. Ugy szintén Szöllösi Dániel zongorán előadott Scull mazurkájáról is. Veisz Dezső és Gúgi Béla VIII oszt. tanulók dícséretes hegedűjátékukkal mindenkor helyet foglalhatnak még az ilyen művészi számokból összeállított műsor keretében is. A műsort Kertész Károly vezénylete alatt Ziehrer: fonográf keringőjével az ifjúsági zenekar nyitotta meg, s ugyancsak az ifjúsági zenekar zárta be Ziehrer szépen előadott indulójával.

A szereplő hölgyeket remek csokrok-kal jutalmazta a rendezőség.

UJDONSÁGOK.

— **Koronázási évforduló.** Tegnap folyó hó 8-án ünnepeltük a magyar király koronázásának 43-ik évfordulóját, mely alkalommal a helybeli főtemplomban Dr. Barsy József kir. főgimnáziumi hittanár ünnepi misét mondott. A hálaadó istentiszteleten ott voltak az összes helybeli tanítványok és a tanítványok vezetése alatt. A város közközpületi magyar címeres vezényelt lófogókkal voltak ellátva. Az iskolákban pedig egész nap szünet volt.

— **Tanfölgelvetői látogatás.** Eötvös Károly Lajos szolnoki kir. tanfölgelvető hétfőn városunkba érkezve a városi tisztviselők közbenjöttével a harmadik állami elemi iskola céljaira kijelölt Kleger-féle kert területét szemlélte meg. Délután pedig a gazdasági iskolában a háziipari kiállításra vett részt, mely alkalommal az itt tapasztaltak felett elismerését nyilvánította H a r a s z t h y igazgatónak, S z o k o l y Z i z a és N a g y B e l l a szaktanítónőknek.

— **Gyászhir.** A régi jászéletnek egy tekintélyes tagja halt el a héten az aggkor végkimerülésében. Kistapolcsányi, czuczai és zrumovai Z r u m e t z k y Ferenc, Zrumetzky Béla szolnoki kir. közjegyző édesatyja elszenderültül tudatta velünk a hozzáink érkezett következő nekrológ: **Zrumetzky Béla** szolnoki királyi közjegyző nevével érkesereői **Andrássy Idával** és gyermekei: **Ilona Victor** és **Istvánnal** a kiterjedt rokonság nevében is a legmélyebb fájdalommal tudalja a felejtethetlen jó apa, após nagypapa és rokonnak **kistapolcsányi czuczai és zrumovai Zrumetzky Ferencnek** élete 91-ik évében, a halotti szentségek átjatos felvétele után, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hűt temete 1910 június 5-én délután 4 órakor fognak Pusztamonostoron az ottani temetőben levő családi sírhelyre a róm. kath. egyház szertartása szerint örök nyugalomra tétetni. Pusztamonostor, 1910. június 4-én. Legyen emléke örökké áldott! Temetése nagy és előkelő részvét mellett ment végbe, melyen ott volt vármegyénk főispánja is.

— **Almásy-bankett.** Dr. Almásy László a szentendrei választókerület országgyűlési képviselője tiszteletre a jászberényi ügyvédek kedden este bankettet rendeztek a Lehel-szálló kertjének helyiségében, melyen a helybeli ügyvédi és bírói karon kívül városunk több előkelő tagja vett részt. A jelenlévő társaság tagjai együttesen és egyenként lelkes ünnepelésben részesítették a jász-képviselőt tanuságú annak, hogy pártintézet nélkül megbecsültek a jász szülőit előhaladását. A lakoma második fogásánál M u h o r y Titusz városi tisztviselő köszöntötte szép beszédben az ügyvédi kar részéről az érdemes kar-

társat, amire Dr. Almásy az ünnepelt váltászt, a multak differenciáinak feledése hangján köszöntöte meg a kartársak s legfőképpen egyik jelenlévő tanára mint az ő tudásának alapítványozója megtisztelését. Utána Dr. Koller Kálmán vezető járásbíró üdvözölte az ünnepeltet az igazságügy másik tényezője: a bíróság részéről. Majd Barla Kálmán tanár mondott az ünnepelt beszédére reflektálva szellemes köszöntőt Dr. Almásy családjára. Azután Dr. Weisz István ügyvéd köszöntötte Becsey Gyula kir. tanácsost és id. Mallár József nyug. törvényszéki bírót, mint a helyi igazságszolgáltatás neszorait, amire Becsey kir. tanácsos válaszolt, a töle megszokott ékes-szólással s a fiatal és öreg fiatalok hasonlatának ideális kiesücsösítésével emelvén poharát az ügyvédi és bírói karra. Végül K e m e n y Zoltán szolnoki kir. törvényszéki bíró, — saját szavai szerint — mint megbízás nélküli ügyvivő köszöntötte az ünnepeltet a szolnoki kir. törvényszék nevében. A társaság a késő esti órákig maradt együtt.

— **Közigazgatási bejárás.** A jász-dózsai vasúti állomáshoz vezető út kiépítése tárgyában e hó 21-én délelőtt lesz Jászdózsai községvárnál a közigazgatási bejárás megtartva, melyen a vármegye képviselőletében Dr. Küry Albert megyei főjegyző jelenik meg. Ezen közigazgatási bejárás akuszt a aradi illetékesőség, az államépítészeti hivatal, a járási főszolgabíró és az érdekeltek község előjárósága hivatalos.

— **Évzáró a gimnáziumban.** A helybeli kir. főgimnáziumban e hó 15-én kezdődnek a hittanvizsgával az évzáró vizsgálatok és tartanak e hó 26-ig, 29-én lesz a Te-Deum és az évzáró ünnepély. A főgimnázium torna vizsgája a Nádor-kerthi tornatérben e hó 19-én fog megtartani délután 5 órakor T h u r o c y István tornatanár vezetésével.

— **A jászvasut ügyével** e hét végén fog-mint értesültünk Jászapáti képviselőtestülete újabban foglalkozni. Ugyanis a Mátra-körvidéki helyierdeki vasutak részvénytárs. beadványt intézett a község képviselőletéhez, melyben hivatkozva Jászberény városának a 200,000 koronás hozzájárulást megszavazó határozatára, kéri a képviselő testületet, hogy az előbb hozott határozatának megváltoztatásával járuljon hozzá az egész jászvárra nézve előnyös, vasúti torgaonok kifejlesztéséhez. Ottani lap-társunk véleménye szerint van kilátás most már arra hogy testvér jászközségünk alaposabban veszi fontolóra a jászvárral együttes fejlődésének kérdését és nem állja annak útját a közhaladásra nézve káros magán üzleti érdekek kedvéért.

— **Teniszverseny.** A helybeli tenisz-sportot üző intelligencia szombaton e hó 11-én teniszversenyt rendez társas mulatsággal egybekötve a városligeti játszótéren.

— **Látható a Halley üstökös!** A Halley üstökös est 10 óra tájban a délnyugati horizonton látható még, pedig a Regulus csillag (a. leonis) alatt, ettől mintegy 12 holdsugárnyi távolságban. Magjának nagysága vetészik az első rendű állócsillagokkal, azonban fénye oly gyenge, hogy csak akkor látható, amidőn már az ötödrendű csillagok is feltűnnek. Csóvája már az üstökös magjánál kiszélesedik és majdnem egyenközű szelekkel Spiza (a. virginis) felé sugárzik. Ennek fénye nem áll meg a februári üstökös mértékét s a vége felé már nagyon elmosdott, de jóval szélesebb ennél és hossza mintegy 18 holdsugárnyi. E szerint igen távol állunk attól a felséges szép látványtól, mellyel bízta valunk és az sem felel meg a valószínűségnek, hogy a Halleyt az Anziga csillagzatba látták, ahonnan a csóva a Cassiopea felé tört volna, mert a csóva iránya épp ellentétes és jelenleg helye kizárja azt, hogy az Auriga csillagban lett volna.

— **Nyilatkozat.** Alulírott félreértések elkerülése végett szükségesnek látom ki nyilatkozni, hogy a f. évii május 26-án Urnapkor Jászberényben az általános egyenlő titkos választói jog kiterjesztése céljából tartott négyüzlet alkalmakor nekem szánt társelnök, illetve alelnökséget el nem fogadom és hogy ezen mozgalomban mint előbb úgy ezután sem szándékozom részt venni. Jászberény, 1910 jun. 7.

Ács Gábor.

— **Jászberényi halála a „Jászberényi-út”-on.** Fátumszerűleg a fővárosi „Jászberényi-út”-on mult ki hétfőn véletlen szerencsétlenség folytán egy jászberényi szegény napszamos ember. Onnan érkezett híradás szerint a repülőverseny alkalmával volt kocsiutrolódásban Baráth László ide való l-ső kerületi 52 éves napszamos ember a 174. számú automobil a jászberényi út 47. számú háza előtt elgázolta. A helyszínre érkezett mentők első segélynyújtása után a szerencsétlen ember koponyája repedés következtében az útban meghalt. Családját táviratilag értesítették a szerencsétlenségről, kik kedden utaztak fel a fővárosba.

— **Esküvő.** Szombaton délután esküdött a helybeli főtemplomban S á r k ö z i Dezső birtokos örököségét Bíró Rózsikának. Násznapok voltak Dr. Oláh István és Baráth Ferenc. Az esketést Erdős plébános végezte.

— **Rejtélyes fogat.** Érdekes dolog foglalkoztatja most a rendőrséget. Tucacs János helybeli tanyai lakos jelentése szerint folyó hó 6-án a reggeli órákban egy ismeretlen — magát valószínűleg némának tettető — lerongyolódott ember hajtott be két lóval és kocsival tanyája udvarára s azután kisvártatva eltűnt a tanyáról; hogy merre ment, azt nem látták, de tény, hogy a mai napig sem tért vissza. Az ember a tanyásgazdára azt a benyomást tette, hogy csak teteti a némaságot, s így nagyon valószínű, hogy az így othagyott s bitang-ságban maradt fogat kapcsolatban valamely büneset forog fenn. A rendőrkapitányság most nyomoz az ismeretlen néma után s a fogat valóban tulajdonosának felderítése céljából körözést adott ki.

— **Testvérgyilkolás.** Párját ritkító vandálsi testvérgyilkolás híret vittük Jászalászentgyörgyről. Vasárnap délután az ottani zagvamelléki kiránduló helyen a szokásos ünnepi mulatság alkalmával két legény — akik édestestvérek voltak — összeveszték tánc közben egy leányon, minek vége az lett, hogy a fiatalabbik kést rántva elő zsebéből, azt az öregebbik testvér szájába szúrta, ki azután hasonló képen bicskaját saját testvére szíve fölé mártotta be, aki vértől borítottan tántorgott el a közeli csöszkunyhóig, ahol azután az óriási vérvesztés következtében összeesett. A rögtön hívott orvos bekötözte sebeit s most élethálalt vívdók.

— **Asszonyok harca.** Veszedeimes harcot vívott két árokszállási asszony a mult napokban az ági szőlők között. Czako Anna Bodor Jánosné és Pittner Sándorné mint jó szomszédok állandóan hadilábon állottak egymással. Előbb csak a kerítésen és garádon keresztül folyt a viaskodás, később azután most a két ellenség szemtől szemben találkoztva egymással, Pittner Sándorné Bodor Jánosné a düllő úton megtámadta és úgy össze-vissza verte, hogy az most beteg fekszik. A harcias asszonyt feljelentették a bíróságnál.

— **Az érseki leánynevelő intézetben** az évzáró vizsgálatok a következő sorrendben tartatnak meg: június 18-án a kisdiedővóban, 20-án a párhuzamos elemi osztályokban (polgári előkészítő) jun. 21-én az I. polgári, 22-én a 23-án a III. 24-én a IV. polgári osztályban. Június 25-ikén lesz a szavalattal és zeneszámokkal fűszerezett záróünnepély 26-ikán pedig a Te-Deum.

Uri, katonai és polgári szabó.

Van szerencsém értesíteni Jászberény város és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy Jászberényben, a Vásár-utca 17 szám alatt

polgári és katonai szabóüzletet

rendeztem be. Ugy a fővárosban, mint az ország nagyobb városaiban szerzett tapasztalatom és gyakorlatom lehetővé tették, hogy a szabászat és ruhavarrás terén a legmesszebb menő modern ízlést és igényeket kielégítek. Üzletemben választékos minták s utolsó divat, illetve előírás szerint készítek mindennemű uri, katonai és polgári, továbbá sport- és lovaglő-öltönyöket a legjutányosabb árban katonai előírás szerint csukaszürke szövetekből tisztí és önkéntesi öltönyöket tényleges és tartalékos tiszturak valamint kívánatra átalakítom azokat az újabb előírás szerinti követelményeknek megfelelőleg.

Mindennemű megrendeléseket pontosan és olcsón teljesítek s kívánatra esetleg levélbeni felhívásra a helyszínére utazom.

Becsés pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Szekeres Bálint,
uri és katonai szabó.

Aki temploma részére szép és tartós
mise ruhákat
akar szerezni, forduljon rendelésével
Szt Ferenczendi Mária Missio-
nárusnők zárdájához, Budapes
VII. Hermina u. 21., hol új mise
ruhákat készítenek és régieket ju-
tányos áron javítanak.

Elismerő nyilatkozat.

A rendelt casula és két dal-
matika igen szép. Gondos kézimunka
s így tartós. Ára szolid a minőség-
éhez képest.

Jászberényi plebánia-hivatal.

Lapkihordók
lapunk nyomdájában
felvétetnek.

JÓ KÖNYVEK!

JÓ KÖNYVEK!

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhoz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az egri egyházm. hatóság jóváhagyásával. Ára erős vászonkötésben, arany nyomással 1 korona. — Baráczius J.:

Pleb. közös ajtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezérkönyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér.

Az Egri Népkönyvtár?

hasznos és tanulságos füzetek, melyeket Samassa József dr. bibornok, egri érsek ur pástorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású olvasmányoknak állít, s alkalmas eszközöknek arra, hogy a régi vallásos hitében már-már megrendült magyar népet őseink mély vallásosságához visszavezéreljék, a következők:

Krassy Félix: **Átok-e vagy áldás?** Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: **Gondolkozzál!** Ára 10 fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egy baj ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Bölcsőtől az égig.** Ára 40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szelid elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális káté.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Hőzépki államtan.** Ára 30 fillér.

Halászy C. dr.: **A választói jog.** Ára 50 fillér.

Ivánovich E dr.: **Tilos-e a katolikusoknak a Szentírást olvasni?** Ára 2 kor.

Vágassy Gy.: **Az égi testek keletkezése.** Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.